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Sessão Ordinária n° 18/2025 

DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 14 (catorze) dias do mês de maio do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino 
de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de 
Paulo Coelho, Dr. Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio 
Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a fazer a oração 
do Pai Nosso. Em seguida, o presidente solicita à ia Secretária, Mart 
Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, após ser lida 
e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pela ia 
secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o  
PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: 
Proposição n° 056/251 Espécie Indicação, de autoria do ver. Manoel de
Freitas Viana, que indica ao Exmo. Senhor Prefeito de Capistrano/CE 
que se digne em elaborar e encaminhar para esta Câmara, Projeto de 6t, 

Lei Municipal criando Bolsas para Estagiários de diversas áreas e 
serviços para atender às demandas dos Órgãos Públicos do Município 1
de Capistrano. Proposição n° 057/25, Espécie Requerimento, de 
autoria do ver. Manoel de Freitas Viana, que requer ao Exmo. Senhor 
Prefeito de Capistrano/CE juntamente com a Secretaria de Agricultura, 
e em parceria com o SENAR, a Construção de Barragens Subterrâneas 
na Extensão do Rio Pesqueiro, para abastecer as comunidades ao 
longo do Rio. Proposição n° 058/25, Espécie Requerimento, de autoria 
do ver. Cauã Victor Raulino de Sousa, que requer ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, a Limpeza do Bueiro da Rua do Trilho. Ato 
contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra 
aos vereadores. De início, fala o ver. Nacélio Lima que saúda a todos e 
comenta da visita ao Boqueirão, juntamente com o secretário de Obras, o Sr. 
Estanislau, buscando realizar a limpeza da Areninha. Mas que não foi possível 
porque a máquina atolou. Pede paciência aos desportistas. Diz ter sido iniciada 
uma operação tapa buracos; pois as estradas são feitas com a Patrol; e que 
ainda estão à espera dos filtros para estas. Afirma perceber a boa vontade do 
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secretário e de sua equipe. Expressa sua alegria ao saber que a água já está a 
jorrar nas torneiras da caixa d'água do poço profundo da Carqueja. Agradece a 
Deus pela proteção aos jovens atletas da Carqueja, afetados por uma descarga 
elétrica do fio de alta tensão rompido. Afirma que há tempos vinha alertando 
sobre o risco daquela fiação que passava sobre o campo Ato contínuo, o ver. 
Léo Boiadeiro faz seus cumprimentos, registra o evento de Forró realizado pelo 
ex-vereador Namin, em homenagem ao Dia das Mães, um momento de muita 
alegria e descontração. Agradece em nome do Dep. Robério Monteiro, pelo 
apoio; ao Fabiano e à Taciana, do Grupo FGTECH, pelo espaço para a 
realização da festa. Deixa um Feliz Dia das Mães a todas as mamães de 
Capistrano. Logo após, fala o ver. Dr. Warney Barros saudando a todos; 
expressa Moção de Congratulações e agradecimentos pelos 20 anos de 
FGTECH; tecendo elogios ao casal empreendedor Fabiano e Taciana, que tanto 
têm feito, ao oportunizar vários empregos; não só para a nossa cidade, mas 
para toda a região do Maciço. E cita outros comerciantes que tanto têm 
contribuído para com a nossa população. Agradece ao secretário de Obras 
juntamente com a gestão pelo trabalho de recuperação das estradas; com 
início nos Cajuás, culminando nas estradas do Boqueirão. E, como nota de <:er 
utilidade pública e de alerta, informa haver uma pessoa se passando por ele, 
enquanto advogado, dizendo aos seus clientes que suas ações foram 
finalizadas e lhes fazendo cobranças. E que, infelizmente, algumas pessoas 
caíram no golpe. Alerta a todos para que tomem cuidado. E diz que já estão a 
tomar as precisas providências, com o auxílio da polícia. Pegando um gancho 
nas palavras dos colegas Nacélio e Warney, o presidente parabeniza ao 
secretário Lau por sua forma de ouvir, falar e escutar as comunidades. E 
assim, atender ao cronograma, tudo de forma planejada; buscando fazer o que 
lhe é possível. E pede paciência à população. Em seguida, fala a vera. Marta 
Mendonça que saúda a todos, deseja bênçãos sobre todas as mães 
capistranenses; diz da reunião na secretaria da Cultura com a ARTCAP, 
tratando sobre a Feirinha do Empreendedor, na esperança de que, em breve, 
aconteça. Informa que esteve presente, juntamente com o professor Anselmo, 
na Secretaria da Educação, tratando, através da ONG Tempus, sobre o 
incentivo ao esporte; solicitando transporte para o deslocamento dos atletas às 
localidades com campos de futebol. Inclusive, solicita junto ao secretário de 
Esportes, o Sr. Júnior Rios, a liberação do Estádio Municipal para o treino 
destes esportistas que estão a participar de duas Copas: a SERON e a Copa 
das Favelas. Agradece ao secretário Estanislau por garantir que em breve 
atenderá às suas demandas. A exemplo da terraplanagem do local onde será 
construída a Fábrica para a comunidade, contemplada através do Projeto São 
José, que irá gerar emprego e renda para aquela localidade. Prosseguindo, o 
ver. Ivan da Lagoinha saúda a todos; parabeniza o colega Nacélio por sua fala 
e por seu trabalho, junto à secretaria de Obras; destacando a relevância da 
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operação tapa buracos, especialmente durante o período invernoso; 
enfatizando das tantas localidades que estão a necessitar destas ações: a tapa 
buraco e o roço das estradas. Apresenta seu apoio à causa de má fé, citada 
pelo Dr. Warney, no desejo de que justiça seja feita. Logo após, o ver. 
Marquinho faz suas saudações, e fala sobre o momento de apreensão, no dia 
de ontem, que foi o incidente ocorrido no campo de futebol da Carqueja, que 
poderia ter resultado em três mortes dos jovens: Anderson Mateus, Vladimir e 
Fabrixuel, que sofreram descarga elétrica com o rompimento de um fio de alta 
tensão. E usa da expressão: "Nem todo herói usa capa", referindo-se e 
parabenizando aos jovens: Vladimir e Fabrixuel, que, no impulso para salvar o 
colega Anderson, também sofreram a descarga. Contudo, Deus, em sua infinita 
bondade, os livrou da morte. E tece elogios ao hospital municipal que cumpriu 
com os protocolos precisos, garantindo aos jovens toda assistência necessária. 
Ressalta que toda a comunidade da Carqueja entrou em oração, agradecendo 
a Deus pelo livramento. Continuando, destaca da Semana Mundial da 
Enfermagem, que acontece do dia 12 a 20 de maio; enfatizando da relevância 
do profissional da enfermagem; pois o médico prescreve e o enfermeiro cuida 
e acompanha, diariamente, o paciente, até a sua recuperação. Assim, 
homenageia a todos que compõem o corpo da enfermagem do município de 
Capistrano; uma profissão de muitas lutas, mas também de inúmeras 
conquistas; citando, a exemplo, a aquisição do Piso Nacional da Enfermagem, 
alcançado há dois anos; através do apoio do Dep. Federal Mauro Benevides 
Filho. E, no ensejo, convida a todos a se fazer presentes no Centro 
Comunitário da Carqueja Sabino, no sábado, dia 17, das 16 às 17hs, para um 
diálogo com o deputado acima citado. E encerra sua fala dizendo dos vários 
momentos acontecidos, nas muitas localidades, em festejo ao Dia das Mães, 
dos quais ele participou, com muita alegria. Depois, o ver. Théo Cell saúda a 
todos, deixa seus parabéns a todas as mães capistranenses, desejando que 
Deus abençoe a estas guerreiras; diz de sua ida à localidade de Jenipapeiro 
para a festinha das mães, onde foi muito bem recebido; e expressa seu 
contentamento ante a alegria daquelas mães. Falando novamente, o ver. Dr. 
Warney reitera a fala do colega Marquinhos, sobre a Semana da Enfermagem; 
destaca dos vários outros profissionais com data comemorativa neste mês de 
maio; e reforça da tamanha importância dos enfermeiros, que, com maestria, 
cuidam dos pacientes. Parabeniza a todos, em nome do Marquinhos Enfermeiro 
e da sua cunhada, a enfermeira Conceição. Outra vez com a palavra, a vera. 
Marta Mendonça faia do dia 13 de maio, dedicado à Nossa Senhora de Fátima, 
mãe de Jesus, o nosso Salvador. E sobre o 18 de maio, Dia nacional de 
combate ao abuso e à exploração sexual de crianças e adolescentes; 
renovando da necessidade de atenção e cuidados para com estes, que são o 
nosso futuro. Parabeniza ao nosso padre Lucas por sua ordenação presbiteral. 
Retomando a fala, o ver. Dr. Warney reforça o que foi dito pela colega Marta, 
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sobre a ordenação do Padre Lucas, enfatizando a história de vida do nosso 
padre. Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o presidente 
Manoel passa à ORDEM DO DIA, convidando a sua vice, a vera. Carlene 
Araújo a assumir a cadeira da presidência, pois ele fará uso da tribuna 
para justificar suas proposituras. De imediato, a presidente em 
exercício leva a debate a Proposição no 056/25, Espécie Indicação, de 
autoria do ver. Manoel de Freitas Viana, acima apresentada. O autor 
explana em defesa de sua matéria. O ver. Dr. Warney parabeniza a 
iniciativa do ver. Manoel; porém, pede cuidado para que este projeto 
não venha ser mais um "cabide de emprego", pois se assim for, nem 
contem com ele. Contudo, se este projeto for um sonho do vereador 
Manoel, oportunizando nossos capistranenses necessitados de um 
emprego, pode contar com ele. O ver. Ivan também parabeniza ao ver. 
Manoel por sua iniciativa, tão necessária para os nossos jovens. E, no 
ensejo, expressa suas felicitações à sua filha Letícia, por seu 
aniversário de 18 anos, enviando-lhe um forte e carinhoso abraço.: 
Continuando, a presidente Carlene leva a votação a Proposição no 
056/25, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Ato contínuo, 
presidente coloca em debate a Proposição no 057/25, Espécie 
Requerimento, também de autoria do ver. Manoel de Freitas Viana, 
supracitada. O ver. Manoel faz ampla defesa de sua matéria; em 
reforço, o ver. Dr. Warney destaca que é na agricultura de subsistência 
que se dá o sustento de toda população. E que é isso que o vereador 
autor está a pedir, através das ditas barragens subterrâneas, desde 
que sejam feitas com responsabilidade. O ver. Cauã Victor faz suas 
saudações; e, voltando-se ao ver. Manoel, afirma que suas 
proposituras pautadas são muito ricas em benefícios para o nosso 
povo; muito bem pensadas, pois trazem oportunidades de emprego e 
renda para a nossa população. O ver. Nacélio elogia ao ver. Manoel por 
sua sábia visão, no sentido de não dar o peixe, mas ensinar o povo a 
pescar. O ver. Ivan também expressa seu apoio à matéria, destacando 
ser característico da população dos Cajuás gostar de trabalhar e 
produzir. E que tem certeza de que as comunidades beneficiadas assim 
também farão, se Deus quiser. Em seguida, posta em votação, a 
Proposição no 057/25, obteve aprovação unânime. De volta à sua 
cadeira, o presidente Manoel agradece a todos, lembrando de que 
juntos, somos mais fortes. Continuando, coloca em discussão a 
Proposição no 058/25, Espécie Requerimento, de autoria do ver. Cauã 
Victor Raulino de Sousa, acima mencionada. O vereador autor faz a 
justificativa de sua matéria, dizendo que o povo já não suporta mais o 
mau cheiro nas 03 Ruas; uma situação insuportável, necessitando de 
limpeza, urgentemente. O ver. Ivan apresenta seu apoio ao pedido em 
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questão. Nesse instante, o ver. Cauã mostra a cada vereador, através 
de fotos, a realidade do bueiro, do qual ele está a solicitar a limpeza. 
Posta em votação, sua Proposição recebeu aprovação unânime. Nas 
considerações finais, o presidente convida a todos os vereadores para o 
Encontro do Comitê Gestor da Barragem do Pesqueiro, que será amanhã, 
nesta Casa, a partir das 09H da Manhã. Comunica ainda que, sexta-feira, 
acontecerá, pela manhã, também nesta augusta Casa, a pedido da vera. 
Marta, a entrega do Título de Cidadã Capistranense a Sra. Geranilde, 
professora da UNILAB; acompanhado da entrega de certificados de muitos 
professores de Capistrano. E, no final do ano, haverá a entrega dos demais 
títulos. E, em comemoração ao dia das mães, convida as funcionárias e 
vereadoras desta casa, que são mamães, para uma homenagem prestada, 
apresentando-as uma bela mensagem sobre um anjo chamado mãe e fazendo 
a entrega de mimos a ambas. Depois, o ver. Dr. Warney comenta sobre a 
absurda defasagem da ajuda de custo ou gratificação de deslocamento dos 
professores, desde o ano de 2011. E, solicita verbalmente ao secretário da 
Educação que reveja a questão, pois é um desrespeito para com os nossos 
professores. O presidente concorda com a necessidade de que seja reajustada 
a citada ajuda de custo, parabenizando ao colega pela iniciativa. E, verificando 
que nada mais havia a tratar, declara encerrada a presente Sessão Ordinária; 
antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 21 de maio de 2025. 
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